

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 7 | Воскресенье, 22 февраля 1942 г. | Цена 10 коп.

XXIV годовщина РККА

Рабоче - Крестьянская Красная Армия родилась и укреплялась в героические годы гражданской войны. 15 (28) января 1918 года был издан декрет, за подписью товарища Ленина о создании регулярной Красной Армии.

Первый противник, с которым столкнулись молодые отряды армии революционного народа, был германский империализм.

В феврале 1918 года немецкие генералы, задавшись целью свергнуть власть Советов и презрительно нашу родину в свою колонию, начали наступление на молодую республику.

Интервенты продвинулись в глубь страны, угрожая Петрограду. Партия и советское правительство выдвинули лозунг: „Социалистическое отечество в опасности“.

23 февраля 1918 г. под Нарвой и Псковом немецким оккупантам был дан решительный бой. День отпора войскам германского империализма—23 февраля—стал днем рождения молодой Красной Армии.

Многочисленные враги вражались молодую Советскую республику. Антанта организовала 3 похода на нашу страну. Партия подняла народ на отечественную войну против нашествия иностранных интервентов, против тяжестей свергнутых революцией эксплуататорских классов. На всех фронтах гражданской войны враги были разбиты доблестной Красной Армией. Интервенты

были изгнаны за пределы нашей территории.

Вдохновителями и организаторами этих побед были Ленин, Сталин—большевистская партия. „С именем тов. Сталина, лучшего Ленина, вождя партии большевиков, вождя всех трудящихся тесно связаны вооруженная борьба, победы и строительство Красной Армии“. (Ворошилов).

В результате выполнения сталинских пятилеток Красная Армия непрерывно росла и совершенствовалась. Она окружена повседневной заботой народа, партией и лично тов. Сталиным и превратилась в первоклассную Армию в мире.

События в районе озера Хасан в августе 1938 г., у границ Монгольской Народной республики летом 1939 г. и в борьбе с белофиннами в 1940 г. показали всему миру силу и мощь Красной Армии.

24-ю годовщину своего рождения Красная Армия встречает победоносным продвижением вперед, в упорных боях, освобождая сотни городов и населенных пунктов от фашистских захватчиков.

На призыв автотехников дать к 24-й годовщине Красной Армии сверх плана дополнительное количество самолетов, танков, пушек, минометов, боеприпасов, ружей, обмундирования и продовольствия тысячи предприняли колхозы и совхозы выполнили свои обязательства и дали армии все необходимое для быстрейшего разгрома фашистских захватчиков.

Начальник-агитатор

Начальник дежурного отряда пожарной охраны тов. Иванов, наряду с преподаванием бойцам предметов по боевой подготовке, является также и агитатором.

Он ежедневно в часы, отведенные для массовой работы, прочитывает бойцам отряд сводки советского информбюро, разъясняет отдельные эпизоды боевых действий на фронтах отечественной войны, рассказывает о трудовых подвигах стахановцев и ударников на наших фабриках и заводах.



Комсомольско-молодежный воскресник

Организованно прошел день, как и в обычные будничные дни, они работали не покладая рук. На воскреснике трудящиеся заработали 20365 рублей, которые перечислены на строительство колонны танков имени ВЛКСМ.

Товарищ Петров

Петров Мефодий Прокопьевич, работает на заводе давно и неплохо. За хорошую работу на производстве, а также за активное участие в общественной жизни коллектива, он был премирован и имел ряд благодарностей.

Сейчас тов. Петров служит в пожарной охране завода где также к своим обязанностям относится с высокой сознательностью, являясь примерным бойцом в команде.

Выполняя свой долг перед родиной в дни грозной отечественной войны, помогая фронту, он в фонд сбора теплых вещей для бойцов фронта внес две выделанных овчины и 50 рублей деньгами.

Для посылки бойцам фронта новогодних подарков он принес разных вещей на 30 рублей, а для подарков нашим доблестным воинам в день 24 годовщины Красной Армии внес 20 рублей

ИВАНОВ.

Добиться четкой работы механизмов

Прес, на котором я работаю, по своей технической мощи способен отштамповать около 60 тысяч деталей за смену.

Этого я не вырабатываю. В среднем за смену я даю 43 тысячи деталей. Однако мы имеем всевозможности для того, чтобы работать лучше.

Одной из основных причин плохой работы является то, что мы зачастую получаем от начальника цеха далеко недоброкаче-

венный инструмент. Бывают случаи когда одним и тем же инструментом пользуемся в течение 12 и более часов, в то же время имеют место и такие случаи, когда полученный от мехцеха инструмент, ввиду его низкого качества, выходит из строя — через 2-3 часа.

Бывает, что инструмент отказывается работать и по вине самих рабочих. Рабочие Шишкин и Нот за работой всех агрега-

тов наблюдают не внимательно, в результате чего частые поломки, быстрое изнашивание инструмента

Следует так же заметить, что работа наших агрегатов планируется не правильно. Так например: на каждую рабочую смену планом узаконено на разные, так называемые, „помехи“ по 3 часа 30 минут, тогда как эта потеря времени может быть сокращена до минимума.

В четкой работе механизмов, в их рациональном использовании не малую роль играют слесари — наладчики. Однако организацией их труда мало кто интересуется.

Об этом говорит тот факт, что их труд оплачивается повременно, а не сдельно. В то время как наладчиков вполне можно было бы перевести на сдельную оплату труда в зависимости от работы механизмов. Такая система оплаты во много увеличила бы рабочее время агрегатов.

НЕСТЕРОВ.

Овладевать знаниями Марксизма-Ленинизма

В соответствии с уставом, утвержденным XVIII съездом ВКП(б), каждый коммунист обязан „неустойно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам“.

Предъявленные требования уставом ВКП(б) должны выполняться каждым членом и кандидатом партии с большевистской настойчивостью и точностью.

Нужно сказать, что многие коммунисты парторганизации завода это уставное требование выполняют недостаточно.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Святкин уже больше года не брался за учебник, газеты и журналы он читает нерегулярно. Статью Михаила Ивановича Калининна „На пути к победе“ прочитал не всю, частично.

В беседе установлено, что тов. Святкин вполне смог бы изучать историю нашей партии самостоятельно и готовить себя к вступлению в члены ВКП(б).

Член ВКП(б) тов. Дунаев историю партии изучал еще будучи студентом в институте. В 1940 и 1941 году он совершенно над повышением своих знаний не работает. В беседе заявил, что им прочитана книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“, а когда его спросили, о чем там написано, то он ничего ответить не смог.

Плохо повышают свой идейно-политический уровень и члены ВКП(б) гг.: Попов И. Ф., Шерстунова А. П., Серов И. И. и др.

Есть у нас и такие товарищи, которые всячески отвиливают от работы над собой. Вот кандидат в члены ВКП(б) тов. Рязанова, в беседе с ней, заявила, что она сможет заниматься изучением истории партии при условии, если ее будут освобождать от производственной работы „хотя на час раньше“. Такое мнение неправильно. Коммунист обязан работать над собой. Он должен знать политику партии. И время для записей нужно найти.

Каждый коммунист должен отчетливо представлять, что современный период грозной отечественной войны, когда весь наш многомиллионный народ поднялся на борьбу с гитлеровской Германией, требует от нас еще больших усилий и напряжений на любом участке фронта для того, чтобы сделать все необходимое для быстрого разгрома врага.

Товарищ Сталин говорил „...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и политической работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы“.

Следуя этим указаниям, каждый коммунист обязан заниматься повседневно повышением идейно-политического уровня, овладевать наукой Ленина — Сталина.

ИШКИН
секретарь партбюро



Подарки к дню Красной Армии

Передовики цеха

Хорошими производственными показателями встречает XXIV годовщину Красной Армии строгальщик инструментального цеха тов. Косулин. Производственные нормы тов. Косулин изо дня в день выполняет на 270—280 процентов

Двойной выработки по цеху добился слесарь товарищ Назаров. По 160—170 процентов задания систематически дают: шлифовальщик тов. Агеев и токарь тов. Карастенев Гришин

Стахановский труд

В цехе, где начальником тов. Фадзев, первенство в социалистическом соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии занял рабочий тов. Ивлев. Она довела свою выработку до 305 процентов

На 230—240 процентов выработал сменные нормы рабочница тов. Чуева. Рабочница тов. Кольцова свое задание ежедневно выполняет на 120—130 процентов. Махонькин.

Не менее трех норм

Готовя достойную встречу дню Красной Армии, работница возглавляемого тов. Худзиным цеха т. Гудова, Павленко и Усатова брали на себя обязательство ежедневно давать не менее трех норм. Свои обязательства они выполняли с честью. Товарищ Гудова выполняет производственные задания на 300—310 процентов, тов. Павленко — на 315—320 проц., тов. Усатова — на 300—305 проц. Назаренко.



Чаще освещать в газете профсоюзную жизнь

ЦК союза промышленного строительства, знакомясь с содержанием многотиражек, издающихся на стройках, которые являются органами построечных комитетов, выявил, что редколлегия местных газет крайне недостаточно освещают на своих страницах вопросы профсоюзной жизни. Они не освещают работу лучших профоргов и профсоюзных активистов, не передают опыт их работы. Не отражают работу клубов, красных уголков и библиотек. Не знакомят читателей с работой постройкозов в области охвата профсоюзом работающих и ходе сбора членских взносов, а также не информируют рабочих о важнейших постановлениях профсоюзных органов, направленных на улучшение производственно-массовой работы на строительстве.

Это объясняется тем, что постройкомы сами мало интересуются работой редколлегий, считают, что это не входит в круг их деятельности, тогда как важнейшая их зада-

ча заключается в том, чтобы оказывать всемерную помощь газетам своих строек.

Для того, чтобы устранить указанные недостатки, необходимо, чтобы постройкомы оказывали всемерную помощь редколлегиям в привлечении к участию в газете передовых рабочих и служащих из числа профсоюзных активистов.

Надо стремиться к тому, чтобы вся работа редакций была построена

на основе широкой самодеятельности рабкорвского актива.

Постройкомам необходимо с помощью своего актива периодически на страницах многотиражек освещать профсоюзную работу, передавать опыт лучших профоргов, совмещающих общественную работу с высокими производственными показателями.

МАРИУПОЛЬСКИЙ,
зав. культотделом ЦК союза
промышленного строительства.

С сессии Поселкового Совета

Общий квартальный план мобилизации средств по поселковому Совету на 10 февраля этого года выполнен на 33,9 процента. По подоходному налогу с рабочих и служащих — на 47,9 процента, по культуобору — на 40,3 процента, по налогам со строений — на 102,3 процента и по земельной ренте — на 26 процентов. Эти данные привел председатель поселкового Совета тов. Шемаров на 10 сессии поселкового Совета депутатов трудящихся, состоявшейся 16 февраля.

— Такое, крайне неудовлетворительное состояние в выполнении плана мобилизации средств объясняется тем, — говорил тов. Шемаров, — что поселковый Совет этим вопросом совершенно не занимался. Налоговой агент и его помощники, в следствие недооценки мобилизации средств в период военного времени, не прилекли к этой работе широкие массы актива. Они не развернули среди населения массово-разъяснительную работу, не мобилизовали населения на досрочное погашение всех платежей.

Выступивший на сессии главный бухгалтер завода тов. Семенов подчеркнул, что по заводу на сегодняшний день из числа общего состава трудящихся 15-17 процентов из дем еще не подписались. Отсутствует здесь также и работа по страхованию жизни трудящихся.

В целях выполнения поставленных задач Районным комитетом ВКП(б) и Исполкомом Районного Совета депутатов трудящихся по досрочному выполнению плана мобилизации средств первого квартала 10 сессия Поселкового Совета депутатов трудящихся приняла решение:

Обеспечить выполнение плана мобилизации средств первого квартала к концу февраля не менее, чем на 80 процентов, для чего работу налоговых агентов поселка взять под особый контроль, оказать им практическую помощь в проведении массово-разъяснительной работы среди населения.

Предложить всем профсоюзным организациям, руководителям предприятий и учреждений широко разъяснить рабочим и служащим о значении коллективного страхования жизни трудящихся и добиться, чтобы коллективным страхованием было охвачено не менее 80—90 процентов всех трудящихся.

Систематически освещать о ходе мобилизации средств в газете „Стройка“.

К первому марта добиться полного охвата трудящихся подпиской на дем.

И. ИРЮНОВ.

Пламенное слово агитатора

всегда было сильным оружием большевистской партии. И когда товарищ Сталин определял условия победы в годы гражданской войны, он указал в их числе и энергичную, умелую агитацию в массах.

В дни великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков слово большевистского агитатора снова звучит набатным колоколом, воззванием к массе в бой. Разъяснить населению, что несет ему немецкие захватчики, призвать всех трудящихся советской земли к отпору и беспощадному истреблению врага — высший долг каждого агитатора.

АГИТАЦИЮ В МАССЫ

В цехе, где начальником тов. Алексеев, систематически проводятся беседы по вопросам политики партии. Начальник цеха тов. Алексеев ежедневно в обеденный перерыв зачитывает рабочим сводки Советского Информбюро, знакомит их по газетным материалам с отдельными эпизодами героических подвигов красных воинов на советско-германском фронте, кроме того он рассказывает о трудовом подъеме на фабриках, заводах, в колхозах и совхозах страны советов.

В результате правильно поставленной агит-массовой работы план в этом цехе систематически перевыпол-

няется. Все рабочие цеха дневные нормы выполняют на 200-270 и больше процентов. Коллектив принял активное участие в сборе теплой одежды для бойцов фронта.

Также не плохо поставлена агитационная работа в цехе, где мастером тов. Полякова. Здесь хорошо проводит свою работу агитатор Жуков. Он читает рабочим газету быстро, отчетливо и разборчиво.

Наряду с этим в некоторых цехах и отделах имеет место и забвение этой, весьма важной работы. Слабо, от случая к случаю проходит читка газет в цехе, где парторгом тов. Черкасоев. Не ра-

ботают агитаторы и у партийного руководителя тов. Нозикова (упразднение завода).

Быть агитатором и проводить большевистское слово в массах в наши дни — большая и ответственная работа. Мы имеем все возможности для хорошей постановки политической агитации. Нужно широко использовать все возможности, чтобы превратить политическую агитацию в могучее средство борьбы с врагом.

Коммунисты, боевые ольцы и передовые трудящиеся за себя должны быть в первых рядах действенной агитации.

Г. И. ОРАЗВ.

Работают по-военному

Напряженно работают в дни Отечественной войны трудящиеся промышленной артели инвалидов, где председателем тов. Свердлов. Люди, потерявшие трудоспособность на фронтах прошлых войн, а также и на трудовом фронте, прилагают все свои усилия, чтобы помочь фронту.

Хорошие образцы труда показывают работницы портновского цеха т. т. Безрукова, Савина, и Шулёпова. Благодаря таким людям артель выполнила свою годовую программу на 124,5 процента, дала продукции широкого потребления на 137 тысяч рублей.

С еще большей энергией работает коллектив в этом году. **Я. БИЧЕВИН.**

Сегодня, в 8 часов вечера, в заводском клубе состоится торжественное заседание, посвященное 24-й годовщине РККА.

Повестка дня: 1. Доклад о XXIV годовщине РККА (докладчик тов. Якимов). 2. Художественная часть. **Партбюро, Поссовет**



Тяжелое и мешкое орудие, захваченное советскими бойцами при занятии местечка С.

ЖДИ МЕНЯ

*Жди меня, и я вернусь.
Только очень жди
Жди, когда наводят грусть
Желтые дожди,
Жди, когда снега метут,
Жди, когда жара.
Жди, когда других не ждут,
Позабыв вчера,
Жди, когда из дальних мест
Писем не придет,
Жди, когда уж надоест
Всем, кто вместе ждет.*

*Жди меня, и я вернусь
Не желай добра
Всем кто знает нелюбовь.
Что забыть пора.
Пусть поверят сын и мать,
Пусть друзья устанут ждать,*

*Сядут у огня,
Выпьют горькое вино
На помин души.
Жди, и с ними за дно
Выпить не смож.*

*Жди меня, и я вернусь,
Всем смертям на зло
Кто не ждал меня, тот пусть
Скажет: повезло.
Не понять не ждавшим, им,
Как среди огня
Ожиданьем своим
Ты спасла меня.
Как я восхищ, будем знать
Только мы с тобой,—
Просто ты умела ждать,
Как никто другой.*
КОНСТАНТИН СИМОНОВ

Проявить заботу о холостяках

Общежитие холостяков дома № 14 выглядит весьма неприглядно. Полы и стены грязны. Постельные принадлежности давно не менялись. В комнатах холодно, печи протапливаются в три, а то и в пять дней один раз.

Тут же рядом находится и стахановское общежитие, где, казалось бы, порядок в отношении чистоты и уюта должен быть образцом для других жилищ. Однако и здесь мало чего привлекательного, в отдельных комнатах даже замерзает вода. В перекрасного уголка.

Рабочим приходится из-за холода ложиться спать не снимая верхней тепловой одежды.

Руководители коммунального отдела должны не на словах, а на деле проявить должную заботу о трудящихся-холостяках, проживающих в доме № 14 и стахановском общежитии.

Жилец ГОРОХОВ.

Тамара Калинина...

Она добровольно пошла на фронт, в первые дни войны. Ей едва исполнилось семнадцать лет, и бойцам, которых она перевязывала, казалось, что это их любимая младшая сестра касается их разгоряченных лбов.

После жаркого боя медицинской сестре Тамаре Павловне Калининой было поручено эвакуировать на санитарном автомобиле раненых бойцов и командиров. На машинах ярко выделялись красные кресты. И, может быть, именно поэтому фашисты решили разбить ее, уничтожить раненых советских бойцов.

Семь вражеских самолетов шли над дорогой. Увидев санитарную машину, все семь пошли на снижение. Сто метров. Пятьдесят Сорон. Пятнадцать метров. Самолеты уже почти касаются земли. На бреющем полете прошли семь вражеских стервятников над дорогой. Вернулись, прошли еще раз И хлестнули по санитарной машине зажигательными пулями.

Замерев, сидела на своем месте Тамара. Раненые стояли. Она поправляла их пояски, давала им пить из фляги. И раненым становилось легче, и они умолкали.

Еще одна огненная очередь. Пламя обняло машину, она остано-

лась среди леса, пылая, как гигантский костер. Заметались раненые, падая с полон, срывая пояски, беспощадно глотая раскаленный воздух. На миг, на одно мгновение Тамара потеряла присутствие духа. Девушка выскочила из пылающей машины. Бежать! В лес. Спасаться от надвигающейся смерти. Куда?! Она сразу пришла в себя. Куда ты пойдешь от своих раненых, от людей, которых доверили тебе? Комсомолка. Доброволец. Разве после этого ты сумеешь жить, сумеешь смотреть людям в глаза..

Она бросилась назад к машине. Слабыми полудетскими руками она стала вытаскивать раненых. Сначала ей помогал шофер, но вот опять вернулись вражеские самолеты, еще раз ударили по горящей машине, и, пораженный насмерть, свалился на дорогу водитель.

Тамара осталась одна. Среди леса, в пылающей машине, под пулями самолетов, с пятнадцатью ранеными.

Пятнадцать раз влезала она в горящий грузовик. Пятнадцать раз, обхватив большое тяжелое тело раненого, она, задыхаясь, тащила

его к лесу, к лошадке, останавившись для того, чтобы глотнуть воздух, чтобы перевести дух, чтобы потушить загорающуюся плоть.

Это казалось невозможным. Это казалось выше человеческого сил. Но это было по силам настоящей человеку, отважной девушке, победившей пламя, победившей смерть фашистских стервятников, победившей смерть.

Одни раненые были в беспомощности, другие открыли глаза, с удивлением, восторгом, благодарностью глядели на свою маленькую спасительницу.

— Ничего дрябгой! — шептала она, с трудом раскрывая треснувшие, залезшие губы. — Ничего. Это пройдет. Я вас не оставлю, не оставлю никогда.

И улыбалась одними глазами, большими, глубокими и трогательными.

Машину догорала, когда все пятнадцать человек Тамара претаскивала в лес. Срывая с себя тлеющую одежду, из обрастая маньями, она, боясь от ожогов, в полубреду, она, обжало, делала за помощью к медицинскому персоналу шепотом объяс-

ние, где раненые, она упала в беспомощности.

Все пятнадцать человек были спасены. Их увезли в госпиталь.

И многие из них так и не узнали имя своей маленькой героини-спасительницы. Ее звали Тамара Калинина. Вы теперь никогда не забудете это имя!

Она умирала — от ожогов, от простуды. Ее отвезли в госпиталь на самолете. Ее вырвали из рук смерти, ее спасли. Как спасла она вас, бойцы и командиры!

Сна будет жива

И когда лучшие мастера нашей страны будут ваять памятник победы и славы, рядом с могучими воинами, рядом с Гастелло и Мамедовым, рядом с летчиками пусть поставят они фигуру маленькой девушки с красным крестом на рукаве, фигуру комсомолки Тамары Калининой.

Приказом Верховного совета Северо-Западного фронта комсомолка Тамара Павловна Калинина награждена орденом Ленина.

Ал ИСБАХ
Батальонный комиссар
Э. ЗЛАТКОЛЬСКИЙ.

Отв. редактор
Г. К. Мартынов.